

解放軍多型戰機啟夜訓

殲-20殲-16等出動 不停車不斷電進行熱加油熱掛彈



香港文匯報訊 綜合觀察者網、環球網及央視網消息，中央電視台國防軍事頻道官方微博2日播出解放軍空軍殲-20、殲-16等多型戰機半夜進行超視距空戰訓練的視頻畫面。

央視國防軍事頻道官方微博星期一(1月2日)發文稱，「凌晨2點，空軍某試訓基地展開下半夜和拂曉飛行訓練。進入戰鬥空域，多型戰機超視距空戰拉開戰幕。」

油熱掛彈。相較於常規保障模式，「熱保障」能夠提升戰機的出動速度，在標準不降的情況下最大限度壓縮飛行準備時間。

去年東部戰區多次夜戰訓練

空軍某基地某部高級工程師韓鑫說，「作為空軍戰略轉型的引領者，(我們)堅持把創新作為建設發展的『第一驅動力』，以科技革新推進戰鬥力躍升。」

根據此前軍方的公開報道，2022年以來，解放軍進行了多次夜戰訓練。例如2022年1月，東部戰區海軍航空兵某旅一場大強度、高難度的夜間空戰對抗演練隨即展開。

又例如2022年6月，東部戰區海軍航空兵某轟炸機團展開持續近6小時的下半夜結合拂曉飛行訓練，檢驗夜間快速機動和打擊能力。



進入戰鬥空域 多型戰機超視距空戰拉開戰幕

◆凌晨2點，空軍某試訓基地展開下半夜和拂曉飛行訓練。 視頻截圖



飛行員從訓練中加深彼此之間的戰場默契。 視頻截圖

空中激戰正酣，地面機務兵、場站保障力量也與時間賽跑。 視頻截圖



相較於常規保障模式，「熱保障」能夠大大提升戰機的出動速度，在標準不降的情況下最大限度壓縮飛行準備時間。

台媒：解放軍軍機「跨年」巡台

香港文匯報訊 據參考消息轉載台灣聯合新聞網1月2日報道，根據台當局防務部門公布的信息，2022年12月31日至2023年1月1日「跨年」期間，台防務部門「偵獲」解放軍軍機24架次、軍艦4艘次，持續在台灣周邊活動。

據報道，台當局防務部門1月1日公布解放軍「進入台灣周邊空域活動示意圖」顯示，有殲-10戰機、殲-16戰機兩批在北部桃園、新竹外海空域穿越所謂「海峽中線」。

台學者：穿越台所謂「禁航區」或成常態 報道稱，對於解放軍軍機深入北部所謂「海

峽中線」東側，台政策研究基金會學者揭仲表示，以圖示所見，解放軍軍機疑已穿越台空軍在北部空域劃設的所謂「R10、R11禁航區」中的一個；台灣地區在海峽東側劃設四個訓練用所謂「禁航區」。

國防部新聞發言人2022年12月24日曾表示，中國人民解放軍將一如既往嚴陣以待，堅決捍衛祖國統一和領土完整。

秦剛與布林肯的道別與開始



根據外交部網站消息，當地時間2023年1月1日，外交部長秦剛在美國與美國務卿布林肯通電話。秦剛向布林肯道別，憶及在擔任駐美大使期間與布進行了數次坦誠、深入、富有建設性的會見。

隨後，布林肯在推特上發文稱，「今早，在中國新任外長秦剛即將離開華盛頓之際，我與他進行了通話。我們討論了美中關係以及保持開放溝通渠道的問題。」

率、深入和有建設性的會晤，期待為了更好的中美關係與他保持密切的工作關係。」

雙方冀保持溝通聯繫 推動中美關係

幾天前，秦剛被任命為外交部部長，應該很快會回國履新。外媒此前曾報道，布林肯將於今年初實現其任內首次中國之行。

最近幾年，美方執意將中國作為最主要競爭對手，從各方面大肆圍堵打壓挑釁中國，致使中美關係陷入嚴重困難和高度緊張。

2021年7月，秦剛出任駐美大使，在過去500多天裏，他的足跡遍及美國多地，廣泛與美各界接觸，對美國和中美關係應該有了更加直接和深刻的認識與思考。

外圍輿論普遍認為，秦剛由駐美大使履新外交部部長，凸顯出中方對中美關係的高度重視。近日，在展望2023年中國外交時，中央外辦主任王毅曾表示，今年要落實中美元首達成的共識，爭取中美關係標準並重回正確軌道。

但不得不指出，美國已將中國鎖定為其未來十年最大競爭對手，全面遏制和打壓中國近年已成為美民主、共和兩黨的最大共識，同時也是美國對外政策的最大政治正確。

去年11月，美國總統拜登在中美元首會晤時新提出了升級版的「五不四無意」。新的一年裏，中美關係要止跌回穩，關鍵是美方要把其所作積極表態付諸具體實踐行動。

當然，不用諱言，西方世界歷來只認實力，對中國而言，只有更好地發展自己，中國外交才更有底氣。未來，也許中國只有強大到真正讓美國的反華勢力認識到中國的和平崛起不可阻擋，他們對中國的無理打壓與圍堵才會真正停止。

進出口物品報關

當局提醒所有從事物品進口及出口的公司和個人人士，必須遵照香港法例第60E章《進出口(登記)規例》，於物品輸入或輸出後十四天內遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。惟根據該規例第三條豁免報關的物品，則不在此限。

	標奧	商貿易	貿易通
電話熱線	2111 1611	8201 0082	2917 8888
網站	www.brio.com.hk	vip.ge-ts.com.hk	www.tradelink.com.hk

四. 遞交的進/出口報關單資料必須準確而完整。有關規定請參閱由香港特別行政區政府刊發的「政府電子貿易服務系統執行指引」現行版本第B.3節---進出口報關服務。文件。在海關關長授權下，政府統計處指定人員亦可核實進/出口報關單內的資料是否清晰齊備，足以應用於編製貿易統計數字。使用電子遞交服務人士應時查閱其「電子郵箱」，以確定其報關單是否已遞交至政府與及政府有否就其報關單作出任何查詢，亦應時留意電子證書的有效日期及其戶口是否有足夠存款。

五. 如欲獲取更多有關填寫和遞交進/出口報關單的資料，可致電政府統計處進/出口報關單及貨物驗單查詢熱線 2877 1818 或參閱其網站 www.censtatd.gov.hk/tc/page_94.html。

六. 遞交報關單時，將物品進出口的人士必須繳付報關費及製衣業訓練徵款(如適用)予政府，由二零一八年八月一日或之後進口或出口/轉口香港的物品，每張進/出口報關單應繳的報關費上限為二百元。如超過十四天的法定限期始行遞交進/出口報關單，必須按章繳納遞交報關單須付的費用，而不獲另行通知。

七. 當局可能會對未有充分理由而不依法呈交進/出口報關單或明知或罔顧後果提交任何在要項上並不準確的報關單的人士提出檢控。

海關關長何珮珊女士
二零二三年一月三日

三星堆「神人」「神獸」跨坑「科技合體」

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從四川省文物考古研究院獲悉，考古學家利用數字三維模型實現了三星堆3號「祭祀坑」銅頂尊跪坐人像與8號「祭祀坑」神獸的成功拼對。

數字三維模型技術拼對

四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所長冉宏林介紹，這兩件銅器都是從三星堆新發現的6個「祭祀坑」出土的，非常具有代表性。此次拼合作業中，工作人員充分利用了數字三維模型技術，創新了保護、研究文物的技術手段。

「對文物進行掃描，然後利用三維模型在電腦上進行虛擬拼對，這個新方法不僅能避免現場挪動文物可能造成的損傷，還能保證數據精準，讓拼對研究更加便捷了。」冉宏林說。

冉宏林告訴記者，8號「祭祀坑」神獸剛出土的時候，考古學家和文物保護專家通過仔細觀察發現，神獸尾巴部分有兩個凸起，其細節、尺寸與3號「祭祀坑」出土的銅頂

尊跪坐人像相合。再結合1986年2號「祭祀坑」出土神壇上的神獸頂人、人頂尊的造型，判斷這兩件文物可以拼對在一起。

未來用科技拼對復原更多文物

此次三星堆出土文物的「跨坑」成功拼對，說明3號「祭祀坑」和8號「祭祀坑」形成年代大體一致。神獸是大地的代表，人是祭祀者，人頂尊代表著祭祀者對神和祖先祭祀的誠意。神獸頂人、人頂尊形象在三星堆的反覆出現，再現了三星堆古蜀祭祀場景，反映了古蜀人在祭祀活動中對世間萬物、天地宇宙的認識，同時也體現出中原文化和古蜀文化因素的融合。

據了解，目前這件文物尚未完全復原，不少細節仍有待研究。有專家判斷，其主體上應該還有別的組成部分。未來考古學家將利用先進科技手段對更多三星堆出土文物進行拼對復原。相關復原文物有望為公眾帶來更多驚喜，同時也有助於更精準地還原三星堆古國的真實面貌。



◆這是考古學家用數字三維模型技術合成的文物圖像。



◆3號「祭祀坑」銅頂尊跪坐人像。 網上圖片



◆8號「祭祀坑」神獸。 網上圖片